

文匯

習近平冒雪探真貧 昭示共同富裕決心

習近平總書記新年前夕冒雪上太行山探訪貧困群眾，充分體現了他心繫貧困地區、心繫困難群眾、心繫革命老區的情懷。如果說習近平第一次外出考察廣東，是宣示推進改革開放的決心，那麼，第二次外出考察探訪貧困群眾，則是昭示走共同富裕道路的決心。改革開放是中國發展的強大動力，共同富裕是社會主義的本質要求，二者構成了實現中華民族偉大復興和堅持中國特色社會主義的必由之路。

地處太行山東麓的河北阜平縣駝灣村，特別貧困，608口人有428人是貧困人口。習近平對當地幹部說，窺一斑知全豹，到這裡就是要了解中國的真實貧困狀態。實際上，以習近平為總書記的新中央領導集體，年輕時代在中國貧窮的農村或社會底層生活過，真切感受和了解什麼是中國真正的貧窮。習近平在陝北貧窮農村插隊當知青期間，中國貧困農村和貧窮農民的艱難境況使他刻骨銘心。他成為中共最高領導人之後，冒雪上山探真貧，既說明他沒有忘本，也顯示他意識到全面建成小康社會，最艱巨最繁重的任務在農村，特別是在貧困地區。沒有農村的小康，特別是沒有貧困地區的小康，就沒有全面小康社會。

改革開放之初提出的口號，是讓一部分人先富

起來，然後帶動大家共同走向富裕。但「先富」政策在改革開放初期取得重大成效的同時，也產生了貧富差距急劇擴大，兩極分化趨勢明顯，2011年中國的基尼系數已達0.55，超過0.4的警戒線。習近平冒雪探真貧，明確宣示社會主義的本質是要消除貧困，改善民生，實現共同富裕。這實際上是宣佈「讓一部分人先富起來」的政策已經完成任務，今後的任務是要實現共同富裕。共同富裕道路將是未來中國改革順乎民心的大方向。

習近平訪貧問苦的同時，怒斥挪用扶貧款項是犯罪。扶貧款項本是用來扶助貧困地區和困難群眾的專項資金，是「救命錢」。但是，在一些貪婪成性、良心泯滅的「扶貧」幹部眼裡，這些扶貧款項成了「唐僧肉」，直接將其貪污、挪用，把國家的扶貧款當作籌碼，把自己當作扶貧的優先對象，把扶貧款的發放當作做財途徑。這不僅損害了國家扶貧方針政策的貫徹與執行，而且是對社會良心的嚴重腐蝕。習近平憤怒指出這是犯罪行為，必須堅決杜絕，堅決反對，堅決查處。可以預見，從制度和根源上斬斷腐敗分子染指扶貧款的「黑手」，將成為今後反腐的一個重點。

(相關新聞刊A1、A2版)

對抗冇贏家 和諧護香港

「愛護香港力量」、「沉默之聲」等多個團體昨日下午發起遊行，支持特首梁振英及特區政府依法施政。香港近期內耗加劇，導致政府施政步履維艱，受害的是全港七百萬市民。其實，即使對特首梁振英有不同意見的部分市民，他們中的絕大多數人並不希望香港衰。多元包容性是香港一向堅持的社會核心價值，市民要求和諧、摒棄對抗的聲音應該值得高度重視，只有發放更多的正能量支持政府集中精力發展經濟、改善民生，排除不必要的干擾，才能順利落實利民政策，滿足不同階層的利益，維護香港的穩定繁榮。

新一屆特首及特區政府上任以來，本港社會有一股以阻礙施政為樂為榮的聲音轉趨高漲，令政府施政寸步難行，巨大代價卻要全港市民來承受。不少以往保持沉默的市民對當下社會泛政治化感到厭煩，不得不出來表達希望社會和諧的意願。昨日遊行中市民高呼「社會和諧，大家都要捱」、「穩中求變，齊步向前」等口號，正正顯示主流民意渴望為了香港的現實和長遠利益，社會能少一點爭拗，少一點折騰。

市民如同坐一條船，若船員不能齊心協力，長期爭吵不斷，結果難免沉船。香港社會的主流價值中，多元、包容、理性、持平、溫和是重要的元素，也是港人一直持之以恆、引以為榮的。那種凡事只有抗爭一途，鼓吹煽情偏激，對事採取非黑即白的兩極化態度，以激烈對抗迫使對方屈服、製造社會矛盾的手法，完全與香港崇尚多元理性包容的核心價值觀背道而馳。對特首、特區政府有不同意見，可以透過溝通交流找到解決的方法。一味訴諸對抗，以撕裂社會來達到目的，絕非可取之道。

儘管受到無休無止的干擾，梁振英自上任以來仍然迎难而上，帶領管治團隊沉着應對，堅持為民做實事。港大最新民調顯示，市民對特區政府的信任和信心全面上升，相比3個月前，市民對政府的信任程度大幅上升11%。市民的支持是特區政府順利施政的最大動力，目前梁振英正積極準備其首份施政報告，市民應該發出更多更響的支持聲音，讓社會的注意力聚焦在發展經濟、改善民生之上。

(相關新聞刊A5版)

特首解民生問題受阻 民間集會撐政府

「愛港之聲」支持CY為香港

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 針對多個反對派團體將於明日發起「倒梁」遊行，民間自發組織「愛港之聲」於同日也會在政府總部附近發起集會，支持特區政府施政。「愛港之聲」召集人高達斌昨日在《城市論壇》上表示，自從回歸以來不斷有「反中亂港」勢力，向當政者挑戰，故作為一班希望社會團結的市民，看到特首有心解決民生社會問題便出來發聲，批評「反中亂港」勢力作阻礙，直斥「為反對而反對者」正不斷蠶食香港，而反對派「倒梁」，最終只會「癱瘓香港，搞亂香港」。

多個反對派團體昨日在香港電台節目《城市論壇》上，再次為元旦遊行「宣傳」。「民主倒梁力量」召集人、「人民力量」立法會議員陳偉業聲稱，振英治港是「港共」治港，「一國兩制」已破產。「民間人權陣線」副召集人陳倩瑩亦聲言，香港社會面臨的臨界點，是因為香港沒有選舉制度更換特區首長，稱市民應用腳步表達聲音。

拖政府後腿「長津」拉布害長者

高達斌在發言時反駁指，現在出現的社會諸般問題，多是因為特區政府想改善，但反對派阻礙政府有效依法施政；政府多項惠民政策，在反對聲下遭到種種阻攔，呼籲市民看清反對派議員面孔，並舉長者生活津貼撥款申請為例，說：「反對力量拖政府後腿，於『長津』上拉布。」

「為反而反，不想政府做實事」

陳偉業隨後指稱，政府政策令民生更

不好過，造成基層住屋困難時，高達斌反駁，指當年政府的八萬五建屋政策遭人批評，更有人「為反而反」要求時任特首的董建華落台，反映「反中亂港勢力為反而反，不想政府為市民做實事」，又批評反對派的「倒梁」不切實際，坦言倘梁振英下台，治港班子又要辭職，必然要作出改變，但所產生的「真空期」，誰當臨時特首等，最終只會「癱瘓香港，搞亂香港」。

高達斌強調，他們的組織在督促建制派發聲之餘，同時對抗反中亂港，並促請沉默大多數發聲。他說，作為新興支持建制力量，並無背後勢力支持：「(愛港之聲)是土生土長為香港做實事的市民，睇唔過眼反中亂港勢力常抽政府後腿，自發組織同你哋(反對派)抗衡。」

被問到組織是否有「收錢遊行」，高達斌批評說：「正正是我們組織遭反中亂港勢力抹黑，無中生有。」他並反議提出該問題的觀眾：「你有否收民陣或反對派力量錢？」



「愛港之聲」掛起「CY一心為香港」及支持政府施政的橫額。

香港文匯報記者 劉國權 攝

有市民高舉有關陳偉業涉嫌霸佔官地的報道，諷刺反對派在僱建問題上持雙重標準。

劉國權 攝

劉夢熊冀CY施政報告展魄力

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 近期香港社會對政治議題爭議不斷，全國政協委員劉夢熊昨日在一公開活動後表示，特首梁振英應在稍後公布的施政報告中展示魄力，在施政報告推出像港英時代末期的玫瑰園計劃的大型長遠計劃，化被動為主動，帶領香港人聚精會神搞建設，一心一意謀發展。工聯會立法會議員王國興則期望，梁振英應在施政報告中能夠交出對付住屋問題、長者貧窮、退休保障等問題的步驟和時間表。

願推「大長計」 聚焦搞建設

劉夢熊昨日在一公開場合被問到對昨日及明日都有團體發起挺梁遊行集會時說：「挺梁不是靠動員多少人上街和反梁的人唱對台。」他引述中共中央總書記習近平「打鐵還需自身硬」一句話，認為梁振英要對症下藥改善民生，改變市民對他的不信任，「倘做不到實事，單靠市民上街遊行來『挺梁』是海市蜃樓」，並強調派錢挽救民望是短視和不智的。

他舉特區政府最終保留政府總部西座一事，指特區政府仍分不清民意和民粹之間的差別，「誤把馮京作馬涼，在民粹面前腳軟」，希望梁振英不要屈服於民粹，並要展示魄力，在施政報告推出大型長遠計劃，化被動為主

動，帶領香港人聚精會神搞建設，一心一意謀發展。劉夢熊並提出，社會大眾對梁班子裡某些官員不滿，認為他們「唔夠班」，表現差勁，故建議梁振英應更換問責團隊中表現不符市民期望的官員，認為此舉不會打擊梁振英的管治威信：「威信不是自己死要面子便維持得到，最重要是社會大眾的感受……你應該要以社會的長遠發展，以市民利益為依歸，不應該以自己的面子為依歸，我想他要調整自己的心態。」

王國興證CY非「一言堂」

王國興昨日在另一場合被問及有關問題時表示，工聯會早前與梁振英會面時，反映的第一件事就是要政府以後推出政策之前與立法會各個黨派溝通，令到事半功倍，而梁振英在會中亦承認政府在推行長者生活津貼時與政黨溝通方面出了問題，沒有事前與政黨多作溝通，反映對方並非如部分人所指的「一言堂」。

他續說，香港回歸15年，貧富懸殊越來越嚴重，住屋亦越來越困難，市民積聚的怨氣相當大，希望政府真的能夠拿出行得通，有實效的方法對付住屋問題、長者貧窮、退休保障等回歸以來積聚的矛盾，讓市民看到解決的步驟和時間表。

贊成待拆屋做中轉房

被問及當局會考慮將空置或等待拆卸重建的舊樓單位暫時改為市區中轉屋，王國興認為，政府目前沒有辦法即時興建大量公屋單位，很多市民在租金高企的情況下，被迫住在籠屋、板間房、棺材房，倘政府要取信於民，可以使用這種臨時措施應付市民需要。

工黨主席李卓人在同一場合也指，在目前住屋問題嚴重的情况下，政府應該用盡所有方法去解決房屋問題，將待重建的舊樓單位改為中轉房是可行方法，又稱當局目前每年興建1.5萬個公屋單位的指標並不足夠，希望政府將指標提高至每年3萬個單位，令等待上樓的市民安心。



劉夢熊認同習近平金句「打鐵還需自身硬」，冀梁振英要對症下藥，改善民生。 彭子文 攝



王國興認為市區中轉屋可以暫時應付市民需要。 彭子文 攝

中原地產 CENTALINE PROPERTY

網上搵樓 第一click即有

網上搵樓 FindProperty 提供香港各區屋苑樓盤、筭盤及地產代理資訊，強大的搜尋引擎助您於短時間內找到合乎要求的物業，令您快人一步！

請即登入 hk.centanet.com/findproperty